

А ДАЛЬШЕ - НЕ ПОМНЮ

Этими словами заканчиваются многие чистосердечные признания в убийствах, совершенных в состоянии алкогольного опьянения.

Субботный вечер 3 декабря 2005 года не предвещал ничего плохого. Дядя и его племянник, оба работавшие строителями в ООО «Стройинвест» отделочниками, решили отдохнуть после окончания трудовой недели. Собрались в квартире, которую снимали в районе Борисовских прудов. Кроме состоявших в родстве мужчин, в застолье принимали участие сестра племянника и две сослуживицы, также трудившиеся в строительной организации.

Следует оговориться: идеальными взаимоотношения между родственниками назвать было нельзя. Ссоры между Багаряном и его дядей Каратыном вспыхивали и раньше. Дядя, жена которого с детьми жила на Украине, был, мягко говоря, натурой увлекающейся и частенько придурялся за сослуживицами. Женщины отвечали взаимностью. Большинство из них приехали в Москву на заработки из ближнего зарубежья, и легкие увлечения скрашивали их рутинное, монотонное существование.

Племянник, числившийся в «Стройинвесте» прорабом, не раз делал любовобильному дядюшке замечания. Не стоит усложнять отношения на работе. Дело есть дело, а разные адюльтеры можно заводить на стороне. Но Каратын племянника не слушал и продолжал свое. Из-за этого постоянно вспыхивали перепалки, а отношения становились неприязненными.

В злополучный вечер застолье начиналось вполне мирно.

Выпили, закусили, еще выпили... Потом пошел обычный застольный треп. Каратын, который давно уже положил глаз на сидевшую за столом Семченко - молодую маляру из его бригады, начал делать ей вполне конкретные намеки. Но девица переступать границы флирта не собиралась и, как могла, отбивалась от назойливого кавалера.

Племянник сделал Каратыну замечание. Тот вспыл, ответил что-то оскорбительное. Постепенно мужчины, которых обилие выпитого и присутствие женщин делало особенно уязвимыми для оскорблений, разошлись не на шутку. Дядюшка начал открыто насмехаться над племянником, делая намеки на его физические недостатки. Младший в долгу не остался, отпустил в адрес жены Каратына унижающие ее достоинство шуточки. Дядя схватился за нож. Присутствовавшая при этом сестра Багаряна попыталась успокоить мужчину, но было уже поздно...

Из показаний Багаряна: «Я испугался, когда увидел нож в руке Каратына. Он замахнулся на меня. А тут еще в комнату вбежала сестра... Дальнейшие события я вспомнить не могу. Когда я пришел в себя, то увидел, что Каратын лежит на полу в крови. Я попытался оказать ему помощь. Подробности помню плохо. Смерти я ему не желал...»

Вызванные на место преступления сотрудники милиции и «скорой» констатировали смерть Каратына. Раскрытие этого преступления не потребовало больших усилий. На месте

оказались свидетели, да и убийца, пребывавший в шоковом состоянии, не отрицал своей вины.

Из материалов комплексной экспертизы Багаряна: «У следственного имеется органическое расстройство личности, в связи с травмой головного мозга, полученной в 1981 году. Диагноз подтверждается результатами клинического обследования Института судебной психиатрии имени Сербского, а также другими объективными симптомами».

Даже если не учитывать приведенный выше диагноз, трудно обвинить Багаряна в преднамеренном хладнокровном убийстве. Любим, даже не слишком опытный оперативник по характерным деталям, обстоятельствам происшествия, показаниям свидетелей и самого обвиняемого сделает однозначный вывод: убийство совершено в состоянии аффекта.

Такие ситуации нередки, - говорит следователь по особо важным делам прокуратуры Южного административного округа Вальтер Маркосян. - Сидят люди, «отдыхают», как это принято в России... А потом вдруг на пустом месте ссора, драка, поножовщина. И самое страшное - мало кто из участников трагедий потом вспомнит, из-за чего же все произошло, что послужило причиной свирепой ссоры.

Не так давно я своими глазами видел анекдотичную и одновременно страшную и одновременно страшную историю. Точнее, не улику - вещественное доказательство убийства. Дело было в одном из кабинетов ОВД района Даниловский. Заглянув в него, я заметил в углу аккуратно завернутую в полиэтилен разбитую вдребезги табуретку.



КОЛЛАЖ АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

На вопрос о том, зачем в кабинете оперативников этот хлам, сыщик Максим Иванов без тени улыбки ответил: «Табуретка совершено убийство. Мы только что изыли ее как вещественное доказательство».

Тот, кто знаком с буднями работы правоохранительных органов, этой ситуации несколько не удивится. Любим сыщик, проработавший в убийном отделе месяца-другого, навскидку припомнит с десяток курьезных случаев, когда орудием убийства старались чужуны сковородки, этажерки, контейнеры мусоропровода, бытовые стремянки, шуруповерты. Как-то в МУРе выдалась неделя, в течение которой было совершено три убийства. И каждое - хрустальной вазой! Ну а уж о таких орудиях преступления, как бутылка, и говорить не стоит...

Только в Москве за год совершается несколько сотен убийств в состоянии алкогольного опьянения. Примерно столько же тяжких телесных

повреждений, повлекших за собой смерть или серьезные увечья - инвалидность, полную потерю трудоспособности и т.п. По свидетельству заместителя начальника убийного отдела МУРа Александра Румянцева, в 70 случаев из ста «виновником» тяжких преступлений является алкоголь.

Нужны ли здесь еще какие-то обобщения и рассуждения? Думаю, читателю информации более чем достаточно. Остается лишь закончить историю, которая легла в основу этого материала. Можно сказать, Багарян удачно отделался. Он легко мог оказаться на месте обидчивого дяди и фигурировать не в качестве обвиняемого, а как жертва убийства.

Суд принял во внимание личное потерпевшего, а также моральное и психическое состояние Багаряна в момент совершения преступления и приговорил его к 1,7 года с отбыванием срока в колонии-поселении. Повезло?

КРИМИНАЛ

КАТКОМ ПО КОНТРАФАКТУ

Борьба с распространением контрафактной продукции остается одним из главных направлений подразделений экономического блока ГУВД Москвы. Только за прошлый год столичная милиция выявила 1819 преступлений в этой области. Но ситуация и в нынешнем году остается не менее сложной.

За пять прошедших месяцев выявлено более 1000 преступлений, связанных с производством и реализацией контрафакта. Как сообщил заместитель начальника ГУВД Москвы Виктор Васильев, приостановлена работа 17 предприятий и подпольных цехов, незаконно производящих аудио- и видеопродукцию, компьютерные игры и другие информационные носители. Изъято более 1,4 миллиона единиц контрафакта, в суд направлены материалы по 820 преступлениям, привлечено к уголовной ответственности 335 человек.

В Москве выявлено более 40 процентов таких преступлений, совершенных на территории России, - сообщил генерал-майор Виктор Васильев. - Но одним карательными мерами защитить правообладателя невозможно. Решение проблемы лежит в области экономики, так как пиратская продукция конкурентоспособна только из-за своей низкой цены. Ситуацию могут изменить сбалансированные меры экономического и правового характера.

ВАША КАРТА БИТА

На днях сотрудниками отдела по борьбе с организованной преступностью УВД на Московском метрополитене ГУВД Москвы была задержана группа мошенников, которые специализировались на изготовлении и сбыте поддельных миграционных и пластиковых карт, дающих право на работу в столице.

Жулики сами помогли милиции. Они расклеивали объявления на дверях вагонов метро и рекламных щитах. Криминальные кулибины обещали быстрое и без хлопот оформление регистрации и выдачу миграционных карт. Одновременно в органы правопорядка стали обращаться люди, которые попали на эту удочку.

В результате оперативной комбинации сыщики вышли на след целой преступной группы, - рассказал начальник УВД на Московском метрополитене Николай Иванов. - Мошенники в возрасте от восемнадцати до тридцати девяти лет приехали в Москву из разных городов и весей. Граждан, прибывших из Молдовы, Йошкар-Олы, Владимира, объединило желание получить легкие деньги. Они сняли квартиру и поставили на поток производство различных фальшивок.

В ходе проведенных обысков в офисах и на квартирах жуликов изъяты принтер, компьютер, электронно-печатная техника, незаполненные бланки миграционных карт, клише и печати паспортно-визовых отделов, печати и бланки пограничной службы России, ксерокопии паспортов, чистые бланки регистрации с оттисками различных отделов внутренних дел Москвы, медицинские книжки, водительские удостоверения и разрешения на работу на территории России.

ДЕВУШКА И АВТОМОБИЛЬ

В ОВД района Панфиловский позвонил хозяин «жигулей» и сообщил, что к нему в автомобиль залезла незнакомая женщина. На место происшествия прибыл участковый Алексей Базулин. Он выяснил, что хозяин авто успел заблокировать двери, и дама оказалась в ловушке.

Женщина уверяла, что попала в машину случайно, - рассказала руководитель пресс-службы УВД Зеленограда Ирина Распопова. - Она, дескать, гуляла по городу и увидела открытый автомобиль. Потом решила залезть внутрь и дожидаться хозяина. Версия звучала неубедительно. Тем более что в кармане девицы было обнаружено портмоне водителя с крупной суммой денег.

Доставленная в отделение милиции дама оказалась гостьей из Ульяновской области, приехавшей на заработки. Будучи ранее судимой, на работу она так и не устроилась, постоянных источников заработка не имела. Сейчас милиция проверяет причастность гостьи к другим преступлениям. Ведется следствие, а любительнице посидеть в чужих автомобилях избрана мера пресечения - арест.

Наше учебное заведение объединяет двухступенчатую структуру, - говорит Михаил Иосифович. - Наряду с полным средним образованием мы создаем условия для получения начального и среднего профессионального образования, а также повышения уровня квалификации специалистов.

Выпускников каких специальностей готовят в колледже?

Одна из главных задач - подготовка профессиональных пожарных. Срок обучения на базе девяти классов общеобразовательной школы - три года. В системе специального образования мы готовим техников. Они обучаются по специальности «пожарная безопасность» в течение двух лет 10 месяцев или в течение трех лет 10 месяцев - в зависимости от базовой подготовки в школе.

Полученные у нас знания и навыки позволяют выпускникам колледжа не только служить в пожарных частях МЧС Москвы, но и успешно сдавать экзамены в Академию противопожарной службы МЧС РФ, Академию ФСБ РФ, Высшую школу милиции и другие учебные заведения.

Какие еще специальности можно получить в колледже?

Наши выпускники получают весьма востребованную сегодня специальность автомехаников. В документах значится: слесарь по ремонту всех типов автомобилей. В системе специального профессионального образования проводится обучение обслуживанию и ремонту специальных средств МЧС. Еще одна востребованная специальность - оператор ЭВМ.

Кроме того, проводится дополнительное обучение основам делопроизводства и бухгалтерского учета. Востребованными являются специальности «техник мониторинга и прогнозирования ЧС» и «техник управления в кризисных ситуациях». Обучающиеся по всем вышеперечисленным про-

Эту фразу по праву могут произнести учащиеся Государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Пожарный колледж № 57». Учебное заведение было создано постановлением правительства Москвы в 1999 году и готовит специалистов широкого профиля для различных подразделений Главного управления ГОЧС города Москвы. Как проходит учебный процесс, какие дисциплины осваивают ребята, рассказывает директор Пожарного колледжа Михаил ЦУКЕРМАН.

УЧУСЬ ПОБЕЖДАТЬ ОГОНЬ



фессиям имеют возможность в рамках дополнительного образования получить вторую специальность - «спасатель».

Чтобы готовить грамотных специалистов, необходимо обладать соответ-

ствующей материально-технической базой. Какими возможностями располагает колледж?

Прежде всего отмечу, что у нас хорошо сбалансированный преподавательский коллектив - двадцать высоко-

квалифицированных педагогов по различным общеобразовательным и специальным дисциплинам. Специальную подготовку ведут преподаватели Учебного центра УПС ГУ ГОЧС города Москвы и Академии ГПС МЧС РФ.

Преподаются пожарно-техническая, пожарно-строевая и пожарно-профилактическая подготовка, организация деятельности пожарной охраны, спасание, практическое обучение, военная и социально-гуманитарная подготовки. Мы располагаем всем необходимым оснащением для проведения планомерного и разнонаправленного обучения. В колледже три учебных корпуса, 48 специальных и общеобразовательных лабораторий, кабинетов и мастерских, восемь компьютерных кабинетов, учебно-пожарная вышка и три спортивных зала.

Следим и за физической подготовкой наших учеников. Сформирована команда по пожарно-прикладному спорту, которая успешно выступает на городских соревнованиях. Среди учащихся есть чемпионы и призеры первенства РФ и Москвы по различным возрастным группам.

Куда обращаться тем, кто захочет поступить в ваше учебное заведение?

У нас две приемные комиссии. Первая - в районе метро «Сокол» (телефон 158-85-15), вторая - в Южном округе Москвы у метро «Нагатинская» - телефон 111-50-59. Ждем всех желающих.